
V. АНАЛИЗА ЕФЕКАТА ЗАКОНА 

 

Доношењем овог закона постиже се, када се ради о опорезивању акцизом алкохолних 

пића, даља хармонизација акцизне политике са стандардима Европске уније.  

Поред тога, укупан приход од акциза на алкохолна пића у 2020. години износио је 

13,8 млрд динара од чега се на акцизе на све врсте јаких алкохолних пића (ракије од воћа, 

грожђа, вина и друге воћне ракије са додатком екстракта биља, делова биља или 

пољопривредних производа; ракије од житарица и осталих пољопривредних сировина и на 

остала јака алкохолна пића) односило 2,4 млрд динара. У структури прихода од акциза, сва 

алкохолна пића учествују са 4,5%, а само јака алкохолна пића са 0,8%. 

Предложеним законским решењем, да се акциза на јака алкохолна пића плаћа у 

износу од 46.250,00 динара на један хектолитар чистог алкохола мерен на температури од 

200С, у потпуности се губи разлика у фискалном оптерећењу (акциза + ПДВ) између 

различитих врста јаких алкохолних пића, под условом да садрже исти проценат алкохола. 

Приликом опредељивања предложеног законског решења, пошло се од тога, да измене 

имају што мањи утицај на висину јавних прихода по основу акциза, тако да би прерачунато 

оптерећење једног литра алкохолног пића које садржи 40% алкохола било 185 динара, што 

је приближно упросеченом износу акцизе која се сада наплаћује по литру продатог јаког 

алкохолног пића. 

Имајући у виду наведено, предложено законско решење приходно је неутрално при 

тренутној структури потрошње, при чему су у случају повећања потрошње појединих 

категорија пића могући и већи приливи по овом основу. 

 

1. На кога ће и како ће највероватније утицати решења у закону? 

Предложена законска решења утицаће на обвезнике акцизе - произвођаче и увознике 

јаких алкохолних пића (ракије од воћа, грожђа, вина и друге воћне ракије са додатком 

екстракта биља, делова биља или пољопривредних производа; ракије од житарица и 

осталих пољопривредних сировина и на остала јака алкохолна пића). Такође, предложена 

решења у закону утицаће на све потрошаче који конзумирају наведене производе.  

 

2.  Какве трошкове ће примена закона створити грађанима и привреди (нарочито 

малим и средњим предузећима)? 

Предложене законске измене могу створити веће трошкове привреди и грађанима – 

конзументима јаких алкохолних пића (ракије од воћа, грожђа, вина и друге воћне ракије са 

додатком екстракта биља, делова биља или пољопривредних производа), с обзиром на то 

да ће предложена законска решења највероватније утицати на повећање малопродајних 

цена ових акцизних производа, као и увећање пореске обавезе по основу акцизе и пореза на 

додату вредност. С друге стране, привреди и конзументима јаких алкохолних пића (ракије 

од житарица и осталих пољопривредних сировина и остала јака алкохолна пића) ствара се 

оквир за потенцијално умањење трошкова које могу имати за последицу смањење 

малопродајних цена ових акцизних производа. 

 

3. Да ли су позитивне последице доношења закона такве да оправдавају 

трошкове које ће он створити? 

Узимајући у обзир да ће се овим законом обезбедити континуирани прилив 

средстава од акциза на алкохолна пића у републички буџет, самим тим сматра се да су 



позитивне последице доношења закона такве да оправдавају трошкове које ће овај закон 

створити.  

 

4.  Да ли се законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту 

и тржишна конкуренција? 

Предложене измене овог закона не утичу директно на стварање нових привредних 

субјеката на тржишту, међутим измене овог закона могу да утичу на спречавање нелојалне 

конкуренције што може утицати на постојеће привредне субјекте да одрже садашња и врше 

нова улагања у привреду Републике Србије. 

 

5.  Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о закону? 

Овај закон је у поступку припреме достављен надлежним министарствима и другим 

надлежним органима, тако да је заинтересованим странама пружена прилика да се изјасне 

о предложеном закону. Поред тога, Нацрт закона о измени Закона о акцизама објављен је 

на сајту Министарства финансија у периоду од 22. априла до 7. маја 2021. године, у циљу 

упознавања заинтересованих страна са предложеним изменама, те су заинтересоване стране 

имале могућност да доставе евентуалне сугестије и примедбе на исти. 

 

6.  Које ће се мере током примене закона предузети да би се остварило оно што 

се доношењем закона намерава? 

Министарство финансија надлежно је за спровођење предложеног закона, за његову 

уједначену примену на територији Републике Србије, као и за давање мишљења о његовој 

примени. Такође, Министарство финансија, као обрађивач закона, координираће 

активности са надлежним органима, првенствено са Пореском управом и Управом царина, 

како би се обезбедила правилна примене закона у целини. 

Посебно истичемо да Министарство финансија, периодичним публиковањем 

Билтена службених објашњења и стручних мишљења за примену финансијских прописа, 

као и на други погодан начин, додатно обезбеђује транспарентност, информисаност и 

приступ информацијама, како би се и на овај начин допринело остваривању циљева 

постављених доношењем овог закона.  

 


